
Nyhedsbrev marts 2026 
 

Formandens beretning 

2025 har været et godt i Haslev-Faxe Jagtforening, med mange af vores faste aktiviteter. 

Skydebanen kører godt og det fungerer godt med de nye åbningstider, hvor vi åbner allerede kl. 17. 

Vi har igen i år deltaget både i portvinsskydning og Gl. kreds 25, endda med fine resultater. Tak til 

dem der bruger tid på at repræsentere foreningen ved holdskydningerne rundt omkring i de 

forskellige jagtforeninger. 

Til haglsydeprøven i august var der ca. samme antal deltagere som de tidligere år, nogle og tredive 

og med en fin beståelses procent. Især de aspiranter der deltager i vores træning direkte målrettet 

haglskydeprøven klarer sig rigtigt godt. 

Den sidste lørdag i september havde vi vores Pokal og handicapskydning, som desværre heller ikke 

sidste år blev noget tilløbsstykke. Faktisk var der så få deltagere at selv formanden kom på podiet. 

Så jeg vil da bare opfordre til at man møder op og deltager på denne hyggelige dag, hvor der altid er 

en meget afslappet stemning. 

Den 16. maj afholdte vi traditionen tro bukkemorgen og der var godt fremmøde og hele 4 bukke på 

paraden. Både Dennis og René havde nedlagt deres første buk og René’s seksender vandt endda for 
den bedste buk efter afstemning blandt de fremmødte. I år er den 16. maj i øvrigt en lørdag og jeg 

håber derfor at endnu flere vil støtte op om arrangementet. 

Jagthornsblæsningen kører igen, der er fundet en dygtig underviser og der er hold både for øvede og 

begynder. Den 29. marts er vi så heldige at være vært for duelighedsprøve. Det er meget glædeligt 

at jagthorns aktiviteterne kører så godt igen. 

I reguleringsteamet har der været lidt udsikftning og som noget nyt har vi også reguleret voksne 

råger fra januar til midten af marts måned. Vi har fået reguleringen på kirkegården og i 

præstegårdshaven i Faxe hvor der er rigtig mange reder. Så det var en god sæson der som de 

tidligere år blev afsluttet med en hyggelig rågemiddag i klubhuset på Kajsholm. 

Hundearbejdet har kørt fint med træninger både i foråret og igen i efteråret. Der er også kommet en 

ny aktivitet på programmet, nemlig ræveslæbs træning, som starter op i morgen. Indlæringen på 

vores mekaniske ræv har kørt kontinuerligt hver anden tirsdag helt frem til oktober måned. I februar 

måned havde vi vores lokale markprøve, igen med 3 hold. Det kolde vejr gav dog store udfordringer 

for hundene til at holde fuglene og derfor blev det desværre ikke til nogen præmieringer. Men vi 

havde alligevel en fin dag med god stemning dagen igennem. Den første lørdag i juli løb den årlige 

apporteringsprøve af staben. Det er nok årets højdepunkt i hundeafdelingen, men det er også et stort 

arbejde der kræver mange hjælpere, Men det er det hele værd når der er så stor opbakning. Igen i år 

var der 50 deltagere der lagde vejen forbi vores prøve. 

Nyjægerjagterne har haft god tilslutning og nyjægerne har stor glæde af jagterne der forgår i en 

uformel atmosfære hvor der ikke findes dumme spørgsmål. Udover kommunens areal er vi meget 

taknemlige når vi får lov at låne arealer af andre jægere.  



Den 29. september havde vi besøg af Steen Andersen, som er bla. er vært på Jagtmagasinet på DK4. 

Inden foredraget var der spisning for de ca. 50 fremmødte. Arrangementet med spisning og foredrag 

er nok noget vi vil gentage og forslag til foredragsholdere modtages gerne. 

Jeg vil gerne takke alle i foreningen der har bidraget med frivilligt arbejde igennem året, men også 

Jer der har bakket op med Jeres deltagelse. 

Husk at frivilligt arbejde belønnes bedst med deltagelse. 

Lars Kragh Jacobsen 

Formand 

 

Referat af generalforsamling d. 6. februar 

1. Valg af dirigent 

Torben Bjørndahl blev valgt som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt 

indkaldt. 

2. Valg af stemmetællere 

Henrik (Sømanden) og Brian blev valgt. 

3. Formandens beretning 

Formandens beretning blev fremlagt og godkendt uden bemærkninger. 

4. Fremlæggelse af revideret regnskab 

Kasserer Andreas Dyndegaard gennemgik regnskabet. 

• Henrik Sømand spurgte til, hvor stor en del af mødeudgifterne der vedrører 

generalforsamlingen. 

Andreas oplyste, at generalforsamlingen er indeholdt i posten mødeudgifter, som samlet 

udgør ca. 10–15.000 kr. Resten dækker bestyrelsesmøder, gaver, kurser m.m. 

• Henning spurgte til legaterne og deres anvendelse. 

Andreas forklarede, at Nordea Fonden har doneret 20.000 kr., og Vaskerifonden 10.000 kr. 

Midlerne bruges til nyt hegn omkring hundebanen på Jyderup samt en port til 

gravtræningsbanen. 

• Henrik Rasmussen spurgte til regnskabsmæssig placering af jorden på Jyderupvej. 

Andreas oplyste, at de ca. 1,7 ha jord fremgår som fodnote og ikke som aktiv, hvilket også 

har været praksis tidligere. Der findes en vurdering, men det fremgår ikke tydeligt, at 

fodnoten specifikt vedrører hundebanens areal. 

• Ole Green roste bestyrelsen for et flot overskud og understregede, at foreningen ikke 

behøver at spare unødigt. 



Regnskabet blev herefter godkendt uden bemærkninger. 

5. Indkomne forslag 

Bestyrelsen fremlagde forslag om ændring af vedtægterne vedrørende valg af kasserer. 

Baggrunden er udfordringer med at finde en kasserer, og ønsket om at kunne udpege en kasserer 

uden for foreningen for ét år ad gangen. 

Forslaget blev vedtaget uden bemærkninger. 

6. Fastsættelse af kontingent 

Kontingentet forbliver uændret, som besluttet på sidste generalforsamling. 

Godkendt uden bemærkninger. 

7. Valg af formand 

Lars Kragh Jacobsen var på valg og modtog genvalg. 

Genvalgt uden bemærkninger. 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

På valg: Jonas Bertel Nielsen, Lasse Belling Poulsen og Dennis Larsen – alle modtog genvalg. 

Alle tre blev genvalgt uden bemærkninger. 

9. Valg af bestyrelsessuppleanter 

Simon Hollænder og Jørgen Møller var på valg og modtog genvalg. 

Begge blev genvalgt uden bemærkninger. 

10. Valg af revisor 

Lars Hansen var på valg og modtog genvalg. 

Genvalgt. 

11. Valg af revisorsuppleant 

Mogens Jensen var på valg og modtog genvalg. 

Genvalgt. 

12. Diverse udvalg 

• Skydeudvalg: Mogens Jensen, Troels Søemosegaard, Dennis Larsen og Henrik Nielsen. 

Jørn Linder ønskede at indtræde i udvalget og blev valgt uden modkandidater. Øvrige 

medlemmer fortsætter. 

• Hundeudvalg: Lars Mortensen, Lars Kragh Jacobsen og Roland Ejsenhardt. 

• Hornblæserudvalg: Andreas Dyndegaard og Dennis Larsen. 

13. Eventuelt 



• Lars Hansen spurgte til medlemstallet. 

Formanden oplyste, at medlemstallet ligger stabilt omkring ca. 450 medlemmer. 

• Der blev orienteret om kredsmødet den 15. februar (9 pladser) samt om salg af lodder til 

fordel for Diabetesforeningen. 

Uddeling af pokaler 

• Kragepokalen: Preben Rågaard – 65 ben 

• Hejnerup: Henrik Lund med Donna – 78 point 

Jubilarer 

• 25 år: Peter Andreasen 

• 50 år: Ole Green 

• 50 år: Poul-Erik Nielsen 

• 50 år: Kurt Nielsen 

Aktivitetstegn 

• Henning Hansen for dedikeret indsats i hundesektionen. 

Vedtægtsændring – godkendt 

§10.4 : 
Formand og kasserer vælges af generalforsamlingen og må ikke være på valg samme år. 

Hvis det ikke er muligt at vælge en kasserer, kan bestyrelsen udpege en kasserer uden for 

bestyrelsen frem til næste ordinære generalforsamling. 

Generalforsamlingen vælger i så fald et ekstra bestyrelsesmedlem for ét år, så bestyrelsen består af 

7 personer. 

En udpeget kasserer behøver ikke være medlem af foreningen og har ikke stemmeret i bestyrelsen. 

 

Arbejdsdag: 

Søndag den 22. marts er der arbejdsdag på Kajsholm. Vi starter kl. 8:00 med morgenmad. 

Vi skal have klargjort skydebanen til sæsonstart. 

Vi slutter af med pølser. 

PBV. Lars Kragh Jacobsen 

 

 



Kredsmøde: 

Lørdag den 7. marts var vi 3 fra bestyrelsen der deltog i det årlige kredsmøde i kreds 6. Mødet 

foregik som tidligere år i Sværdborg Festlokaler, Mødet startede kl. 10:00 og inden da var der 

lækker morgenmad. 

Kredsformand Bo Simonsen bød velkommen til mødet. Efter en fyldestgørende beretning fra 

formanden var der valg til netop formandsposten. Bo Simonsen blev genvalgt og kunne i øvrigt 

meddele at det bliver hans sidste periode som kredsformand. 

Direktør Karen Friis informerede om regnskabet for 2025 i forbundet. 

Herefter var der et indlæg om Grøn Trepart. 

Formand Claus Lind Christensen fortalte lidt om arbejdet i vildtforvaltningsrådet og indstillingen af 

de nye jagttider. Det ser fortsat skidt ud med indberetningen af fuglevildt til udsætning, hvor især 

gråænderne halter meget, men foreløbig er udsætning af gråænder sparket til hjørne. Claus kom 

også omkring magasinet Jæger, som i år udkommer 6 gange og det vil det også gøre i 2027. Men 

herefter går det en uvis tid i møde, som formentlig betyder at det postomdelte blad vil udgå. Man er 

godt klar over at det formentlig vil komme til at koste medlemmer, men at der nok ikke er nogen vej 

udenom. 

 

Banevagter søges: 

Kunne du tænke dig at hjælpe med at passe skydebanen, så er det netop din hjælp vi står og 

mangler. 

Hvad indebærer det at være banevagt? 

Der er 3 banevagter på et hold og der er pt. 6 hold. Vi sørger for at banen kører i løbet af aftenen. Vi 

sørger også for at åbne og lukke skydebanen, fylde lerduer i maskinerne og passe kassen. Hvor vi 

sælger skydekort, patroner og øl/vand. 

Der er også mulighed for at blive uddannet flugtskydnings instruktør. 

Aftenen bliver ”aflønnet” med et måltid mad og en sodavand og ellers rigtigt hyggeligt selskab. 

Kunne det  være noget for dig, er du meget velkommen til at kontakte Jørn og høre mere på tlf. 

29655687. 

 

 

 

 



Bukkemorgen på Kajsholm den 16. maj 

 

 

Der er indskrivning af bukke fra kl. 9 - 11. Foreningen er vært ved morgenmad samt en lille én til 

halsen.  

Der er præmie til den bedste buk. 

 

Årsmøde i Faxe Jægerråd: 

1. Dirigent og referent: Torben Bjørndahl og Maria Green 

2. Stemmetællere: Henrik og Brian 

3. Beretning: Jægerforbundets repræsentant ønskede ikke at fortsætte og opfordrede til øget 

samarbejde og flere aktiviteter. Beretningen blev godkendt. 

4. Orientering om Grønt Råd: Peter redegjorde for udfordringer i samarbejdet, men 

understregede vigtigheden af jægerrådet som bindeled til kredsen og kommunen. Haslev-

Faxe Jagtforening er den eneste af tre foreninger i kommunen, der deltager aktivt. 

5. Orientering om bestyrelsens sammensætning. Består kun af formanden. 

6. Valg af formand. Lars Kragh Jacobsen blev valgt som ny formand for en 4-årig periode. 

7. Valg af repræsentant og suppleant til repræsentantskabet. Andreas Dyndegaard blev 

valgt som repræsentant. Dennis Larsen blev valgt som suppleant. 

8. Indkomne forslag. Ingen indkomne forslag. 

9. Eventuelt. Intet under eventuelt. 

 



Hejneruppokalen 2025: 

På generalforsamlingen fredag den 6. februar blev Hejneruppokalen uddelt til årets bedste stående 

hønsehund. 

Pokalen blev tildelt Korthåret Hønsehund Donna 

Ejer Henrik Lund 

 

Resultater: 

Lokal markprøve, Aktivgruppen Storstrømmen, 1. pr. og pokal for 

bedste korthår     9 point 

Vissenbjerg udstilling, Excellent     5 point 

Lokal apporteringsprøve, Haslev-Faxe Jagtforening, bestået med 30 point 4 point 

Anerkendt apporteringsprøve, DJ Racedyst   8 point 

Danmarks Jægerforbunds udvidet apporteringsprøve, bestået  8 point 

Lokal markprøve, Aktivgruppen Storstrømmen, 1. pr. og pokal for prøvens  

bedste hund + pokal for bedste korthår    14 point 

Lokal markprøve. Lolland Falsters Jagthundeklub, 1. pr. og pokal for prøvens  

bedste hund +pokal for bedste korthår    14 point 



Lokal apporteringsprøve, Korthårsklubbens sommerstævne  4 point 

Anerkendt markprøve, SJD Brugsprøve, 1. pr.   12   point 

I alt      78 point 

 

 

Hundeaktiviteter 

 

Indlæring på mekanisk ræv 

Indlæring på mekanisk ræv starter op tirsdag den 24/3 og fortsætter derefter om tirsdagen i ulige 

uger fra kl. 18:00. 

Indlæring på mekanisk ræv både for hunde der aldrig har prøvet det før og garvede hunde. 

Eneste krav er at hunde skal være fyldt 9 måneder for at starte indlæringen i trægraven. 

Sted: Jyderupvej 28, 4683 Rønnede. 

Prisen er 50 kr. for medlemmer af Danmarks Jægerforbund og 60 kr. for ikke medlemmer. 

 

Hvalpemotivation (2-6 mdr.) 

Kurset starter mandag den 4. maj kl. 19:00. 

Prisen er 500 kr. for medlemmer af Haslev-Faxe Jagtforening og 600 kr. for ikke medlemmer. 

Træningen foregår på Jyderupvej 28, 4683 Rønnede. 

Kurset forløber over 8 mandage med sidste træning den 29. juni, ingen træning 2. pinsedag den 25. 

maj. 

Instruktør på kurset er Lars Mortensen. 

Tilmelding kan ske til Lars Mortensen på mail: lars_81@hotmail.dk  

 

Apportering for unghunde/begynder 

Det forventes at lydigheden er i orden og at hunden introduceret til dummy træning. 

Kurset starter lørdag den 2. maj kl. 10:00. 



Prisen er 600 kr. for medlemmer af Haslev-Faxe Jagtforening og 700 kr. for ikke medlemmer. 

Træningen foregår på Hvedevej 36 4681 Herfølge. 

Kurset forløber over 8 lørdage med sidste træning den 20. juni. 

Instruktør på kurset er Bengt Rommelhoff. 

Tilmelding kan ske til Lars Mortensen på mail: lars_81@hotmail.dk  

 

Apporteringstræning for øvede hunde 

Træningen er målrettet imod den alm. Apporteringsprøve og der trænes primært med vildt. 

Det forventes at lydigheden er i orden og at hunden kan apportere en dummy og aflevere til hånd, 

samt er introduceret til træning med vildt 

Kurset starter onsdag den 6. maj kl. 19:00. 

Træningen foregår på Jyderupvej 28, 4683 Rønnede 

Kurset forløber over 8 onsdage med sidste træning den 24. juni. 

Instruktør på kurset er Lars Kragh Jacobsen. 

Prisen for kurset er 600,- for medlemmer af Haslev-Faxe Jagtforening og 700 kr. for ikke 

medlemmer. 

Tilmelding kan ske til Lars Mortensen på  mail: lars_81@hotmail.dk 

 

Lokal apporteringsprøve 

Lørdag den 4. juli  

Indskrivning kl. 09:00 - 11:00.  

Pris: 200 kr. pr. hund  

Der er pokal til bedste unghund samt bedste åben klasse hund, samt flotte præmier.  

Øl/vand og pølser kan købes.  

Prøveleder: Lars Kragh Jacobsen, tlf. 61386338 

 

 

 

 



Skydekalender og Vagtskema Kaisholm 2026 

Der bliver skudt på skydebanen alle dage og tidsrum som kan ses i denne skydekalender. 

 Marts 2026  Banevagt 

Jagttegnsaspiranter Lørdag 07.03 kl 9-14 Jagttegnsaspiranter 

Jagttegnsaspiranter Lørdag 14.03 kl 9-14 Jagttegnsaspiranter 

Jagttegnsaspiranter Lørdag 21.03 kl 9-14 Jagttegnsaspiranter 

Jagttegnsaspiranter Lørdag 28.03 kl  9-14 Jagttegnsaspiranter 

  April        2026          Banevagt 

Træningsskydning    Torsdag        09.04     kl. 17-21                          Hold 2 
Træningsskydning    Torsdag        16.04     kl.17-21                           Hold 3      
Lukket skydning        Lørdag          18.04    kl. 9-14                   Lukket skydning 

Træningsskydning    Torsdag         23.04    kl. 17-21                          Hold 4 
Lukket skydning        Lørdag          25.04    kl. 9-14                    Lukket skydning 
Træningsskydning    Torsdag        30.04     kl. 17-21                           Hold 5 

                                        Maj           2026    

Nyjægerdag              Lørdag          02.05     kl. 9-14                        Nyjægerdag 

Træningsskydning    Torsdag        07.05     kl. 17-21                            Hold 6 

Træningsskydning    Torsdag        21.05     kl. 17-21                            Hold 1 

Træningsskydning    Torsdag        28.05     kl. 17-21                            Hold 2 
Lukket skydning        Lørdag         30.05     kl. 9-14                       Lukket skydning 
 
                                       Juni          2026 

Træningsskydning    Torsdag       04.06     kl. 17-21                             Hold 3 

Træningsskydning    Torsdag       11.06     kl. 17-21                             Hold 4 

Træningsskydning    Torsdag       18.06     kl. 17-21                             Hold 5 

Lukket skydning        Lørdag         20.06     kl. 9-14                       Lukket skydning 

Træningsskydning    Torsdag        25.06    kl. 17-21                             Hold 6 
 Lukket skydning       Lørdag         27.06     kl. 9-14                       Lukket skydning 
 
                               Skydebanen er lukket hele Juli. 
 
                                    August      2026  
Træningsskydning    Torsdag       06.08     kl. 17-21                             Hold 1 
Lukket skydning        Lørdag        08.08     kl. 9-14                        Lukket skydning 
Træningsskydning    Torsdag      13.08     kl. 17-21                              Hold 2 
Træning til                 Lørdag       15.08     kl. 9-14                       Træning kun for 
haglskydeprøve                                                                            haglskydeprøveelever 
Træningsskydning    Torsdag      20.08     kl. 15:30-21                          Hold 3 
Haglskydeprøve       Lørdag        22.08     kl. 9-16                          Haglskydeprøve 
Træningsskydning   Torsdag      27.08     kl. 17-21                                Hold 4 
 



                                       September     2026 
Træningsskydning    Torsdag       03.09     kl. 17-20                             Hold 5 
Lukket skydning        Lørdag        05.09     kl. 9-14                        Lukket skydning 
Træningsskydning    Torsdag       10.09     kl. 17-20                             Hold 6 
Træningsskydning    Torsdag       17.09     kl. 17-20                             Hold 1 
Træningsskydning    Torsdag       24.09     kl. 17-20                             Hold 2 
Handicapskydning/   Lørdag        26.09      kl. 9-14                               Hold 3 
Pokalskydning 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


